
 
 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 Για τον κο Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 Για τον κο Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα: «Αναπλήρωση του εισοδήματος των αγροτών της Περιφέρειας Θεσσαλίας 

στις δενδρώδεις καλλιέργειες λόγω απωλειών της παραγωγής» 

 

Ο βουλευτής Ξάνθης της Νέας Αριστεράς, Ζεϊμπέκ Χουσεΐν, καταθέτει ως αναφορά 

προς τους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Κλιματικής Κρίσης και  

Πολιτικής Προστασίας την επιστολή του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας με την οποία 

αιτείται την αναπλήρωση του εισοδήματος των αγροτών λόγω απωλειών της 

παραγωγής και την κάλυψη της απώλειας του φυτικού κεφαλαίου, 

συνυπολογίζοντας τις ανάγκες για την αντικατάστασή του, για τις σημαντικές ζημιές 

που σημειώθηκαν στις δενδρώδεις καλλιέργειες της Περιφέρειας Θεσσαλίας. 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Αναφοράς μετά των αιτημάτων, για την 

απάντηση και την ενημέρωσή μας σχετικά με τις ενέργειές σας. 

 

Αθήνα, 14.01.2025 

 

Ο καταθέτων βουλευτής 

 

Ζεϊμπέκ   Χουσεΐν  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επιστολή του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας Δημ. Κουρέτα στο
ΥΠΑΑΤ
Πέμπτη 09 Ιανουαρίου 2025

Αναπλήρωση του εισοδήματος των αγροτών στις δενδρώδεις καλλιέργειες λόγω απωλειών της παραγωγής

Την αναπλήρωση του εισοδήματος των αγροτών λόγω απωλειών της παραγωγής και την κάλυψη της απώλειας του φυτικού κεφαλαίου, συνυπολογίζοντας τις

ανάγκες για την αντικατάστασή του, ζητά ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δημήτρης Κουρέτας, με επιστολή που απέστειλε προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης

Κώστα Τσιάρα και τον Υφυπουργό Χρ. Κέλλα, σημειώνοντας ότι «τα παραπάνω μέτρα είναι απαραίτητα για την ενίσχυση των παραγωγών και των εξαιρετικών

προϊόντων της Περιφέρειας».

Αναλυτικότερα στην επιστολή του προς την ηγεσία του ΥΠΑΑΤ, ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δημήτρης Κουρέτας αναφέρει: Αξιότιμοι κύριοι Υπουργέ και

Υφυπουργέ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τις σημαντικές ζημιές που σημειώθηκαν στις

δενδρώδεις καλλιέργειες της Περιφέρειας Θεσσαλίας.

Σύμφωνα με τις εμπεριστατωμένες γνωμοδοτήσεις του καθηγητή Δενδροκομίας κ. Γ. Νάνου «οι δυσμενείς συνθήκες που επικράτησαν στην Περιφέρεια Θεσσαλίας

μετά τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 2023, επηρέασαν αρνητικά τη φυσιολογική λειτουργία των δενδρωδών καλλιεργειών, καταστρέφοντας τμήματα του φυτικού

κεφαλαίου με σημαντικές ζημιές. Το θερμό φθινόπωρο που ακολούθησε τις πλημμύρες, δημιούργησε σοβαρά προβλήματα στη συλλογή των καρπών. Επιπρόσθετα

ο θερμός χειμώνας του 2023-24, δεν επέτρεψε στα δέντρα να εισέλθουν σε κανονικό λήθαργο ή να τον ολοκληρώσουν λόγω της έλλειψης των απαραίτητων ωρών

χαμηλών θερμοκρασιών και ορισμένες ποικιλίες δέντρων είχαν μειωμένη ή και μηδενική ανθοφορία και καρποφορία. Στη συνέχεια οι ξηροθερμικές συνθήκες της

άνοιξης και κυρίως οι υψηλές παρατεταμένες θερμοκρασίες, που ακολούθησαν το καλοκαίρι του 2024, επιβάρυναν ακόμη περισσότερο τις δενδρώδεις

καλλιέργειες, ακόμη και σε περιπτώσεις άρδευσης τους, λόγω της αδυναμίας των ήδη καταπονημένων δέντρων να αναπτύξουν φυσιολογικά τους καρπούς τους.

Σύμφωνα με όλα τα παραπάνω που προκύπτουν από τα αναλυτικά τεκμηριωμένα στοιχεία του καθηγητή κ. Γ. Νάνου και με σκοπό την οικονομική στήριξη των

παραγωγών αιτούμαστε τα παρακάτω μέτρα: Αναπλήρωση του εισοδήματος των αγροτών λόγω απωλειών της παραγωγής. Κάλυψη της απώλειας του φυτικού

κεφαλαίου, συνυπολογίζοντας τις ανάγκες για την αντικατάστασή του. Τα παραπάνω μέτρα είναι απαραίτητα για την ενίσχυση των παραγωγών και των

εξαιρετικών προϊόντων της Περιφέρειας μας».
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